

Уральский добровольческий танковый корпус: от Орла до Праги



Орловская стратегическая наступательная операция (12.07-18.08.1943)

- 27 июля Уральский танковый корпус вступил в бой, и уже к концу дня части корпуса пробившись к реке Орс - важной стратегической линии обороны. На следующий день наступления возобновились. Части 30-й мотострелковой и 197-й танковой бригады при поддержке 299-го миномётного полка и батареи самоходных орудий переправились через реку Орс и закрепились на окраине села Дулебино. В след за ними стали переправляться другие части и соединения 30-й бригады.



Орловская стратегическая наступательная операция (12.07-18.08.1943)

- Готовится Курская битва. Уральский корпус направляется на орловскую землю для участия в операции «Кутузов» под г. Болхов.
- 29 июля уральцам была поставлена новая задача: форсировать реку Нугрь, овладеть селом Борилово.
- Штурм был тяжёлым. Закончила его введённая в бой 244-я Челябинская танковая бригада, находившаяся до этого в резерве 4-й армии. 31 июля в освобождённом Борилово были похоронены героически погибшие танкисты и автоматчики.



После победы под Сталинградом генерал Г.С.Родин назначается командиром Уральского танкового корпуса.

Орловская стратегическая наступательная операция (12.07-18.08.1943)

- 5 августа советские войска освободили города Орёл и Белгород. Вечером того же дня в Москве впервые за два года войны был дан победный салют. Этот салют Родины был и в честь уральских добровольцев.



Участие частей 30-го Уральского добровольческого танкового корпуса в Брянской наступательной операции. 1 сентября - 3 октября 1943 года

- Три дня шли ожесточенные бои за этот город, особый героизм проявили уральские разведчики во время удержания моста через реку Унеча, до подхода своих подразделений. К вечеру 23 сентября город Унеча был полностью освобождён. В ознаменование этой победы 30-й мотострелковой бригаде УДТК было присвоено почётное наименование «Унечская».



Брянские леса. В резерве Верховного Главного Командования

- В конце августа 1943 года он был отправлен в резерв Верховного Главного Командования на доформирование. Корпус разместился в Брянских лесах, полностью освобождённых в сентябре того же года.
- Приказом Народного комиссара обороны СССР от 26 октября 1943 года 30-й УДТК был преобразован в 10-й гвардейский Уральский добровольческий танковый корпус. Всем частям корпуса было присвоено наименование гвардейских.
- 18 ноября 1943 года в Брянских лесах состоялось торжественное вручение гвардейского знамени.



Мчатся танков уральских
громады,
Вражью силу бросая в дрожь,
Ой, не любят фашистские гады
Наш уральский стальной
чёрный нож!

Боевой путь от Орла до Праги

- Боевой путь Уральского добровольческого танкового корпуса от Орла до Праги составил свыше 5500 км, из них с боями - 2000 км. За два года участия в Великой Отечественной войне УДТК освободил сотни городов и тысячи населённых пунктов. За умелые боевые действия, героизм, мужество и отвагу уральских добровольцев Верховный Главнокомандующий И.В. Сталин 27 раз объявлял корпусу и его частям благодарность. Корпус награждён орденом Красного Знамени, орденом Суворова II степени, орденом Кутузова II степени. За время Великой Отечественной войны воинам корпуса вручено 42368 орденов и медалей, 27 солдат и сержантов стали полными кавалерами орденов Славы, 37 гвардейцам корпуса присвоено звание Героя Советского Союза, а полковник М.Г. Фомичёв был удостоен этого высокого звания дважды.



Основные боевые операции.

- 27 июля – 29 августа 1943 года – Орловская операция.
- 4 марта – 18 апреля 1944 года – Проскуровско-Черновицкая операция.
- 14 июля – 12 августа 1944 года – Львовско-Сандомирская операция.
- 12–31 января 1945 года – Висло-Одерская операция.
- 8–22 февраля 1945 года – Нижне-Силезская операция.
- 8–31 марта 1945 года – Верхне-Силезская операция.
- 16 апреля – 2 мая 1945 года – Берлинская операция.
- 6–9 мая 1945 года – Пражская операция.



*Детям своим расскажите о них,
чтоб
запомнили!
Детям детей
расскажите о них,
чтобы тоже
запомнили!
Во все времена бессмертной
Земли
помните!*

